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1. Clasifica los siguientes nimeros indicando a cuales de los conjuntos N, Z, Q o A pertenecen:
_58 51, =@, 43, 3_g. 3/23. 1 UH
4‘; H ]_.. (] 3 R | 3‘1 Y [ ¥ ) 7
2. Expresa en forma de intervalo y haz la representacion en cada caso.
a)|x|>8 b) x—4|<5

3. Simplifica:
50 = b 63 4.3 B5
a) ¥ b) 22 b ) L d) 2 b
3x Ya.b i a? Ja-63.¢3
4. Simplifica.
a) 3250 %54 +316 - 232 b) aa s3] L
T
5. Racionaliza denominadores y simplifica cuanto puedas.
a) L by —* o 4-1 420
241 X+ ya—1 yx—Jy
2y3-45 342-243 V2 42-1 4241 VX =4y Ax+yy
6. Efectua:
44 \6 _ 2
2,3 3-43
7. Calcula x utilizando la definicion de logaritmo
a) !bg_;r:—% b) frs%:—l c) log, 512 =3

8. Aplica las propiedades de los logaritmos y halla A.  log A=2log3+0,5log4—3log?2
9.

Calcula sabiendo que f035 A=18y !ogﬁ B=24.
5¢A3
Bz

|_A?
a) fﬂgq _;"IIEC;—B b}' l',ﬂg:"

10. Averigua, en cada caso, la relacion entre x, y, z.
a)logz=2logx—logy

b)logz=2-logx—-21logy
c)logz=1-21(logx—logy)
d)Inz=1-2Inx+2Iny
11. Calcula x en cada caso. a) 2,5%=0,0087 b) e =425
12.En un trapecio rectangulo, la base menor mide 4-J5cm, la base mayor, 7+24/5cm y la
altura, 4(1+ \/5) cm. Comprueba que el perimetro del trapecio es 10(2+J§) cm.

13. Desarrolla: a) (x + 3)° b) (2x — x %)*
14. Descompdn factorialmente los siguientes polinomios:

a) x° — 9x° 4 24x% _ 204°
b) 2% — 3x% — 3x% — 547 4+ 242 4 8x
c) s 6x0 4 S'J::'4 —x? -6x-9

d)4xt —15x2 —5x+ 6
15. Resuelve factorizando previamente: 3x ° + x *—9x 3 - 9x?—-2x =0



16. Resuelve:

A)xt—5x2+4=0 b)x*-8x2-9=0 )x'+5x2+6=0
d) 3x* - 36x2 =0 e) x*—8x2+16=0 fat—1817=0
17. Simplifica:
a) xt—x? b) X+ 6x2+12x+ 8
224 3x% 4 240 xtrdx+ 4
9 —x7 —4x? +11x + 30 d) Xt = 4x?
Z+2x-15 a3+ 4a? 4 dx
18. Opera y simplifica el resultado:
2 da+3  (a+1)? p) X#2x-3 (x-2)°
12a-12° 4,21 x-27 -1
xx x 'x+1_x')_ x
C} x=2 xr-1 xz_jx.'_z d} X x+2_'(1+x+2)
.1_x+1.x+3): 1
€) ( x+2 x+2) x+2
19. Opera y simplifica el resultado.
( 2 x )= 3x
x2_1 x+1) x-1
20. Resuelve:
g 9x=2 4 2x-5 b 3+x 5 _x-2
a) x 12 X }x—1+x+1 2 _1
—x  2x+1 1 X 1 Fx+2
= ﬂ 'l:I _—_——=
c}x+1+ 2x +x3—] }x+1 xr x+1
21. Resuelve las siguientes ecuaciones:
a) y5x+6 =3 + 2x byx+7-3x=1 c) y2-5x+x/3=0 d)2x+3+/x=5=0
22. Resuelve las siguientes ecuaciones:
a)x*—3x24+2=0 b) y8+2x —x=x+6
3x X 4 ax_1 1
O ———=—""7—— d)3* = —
-4 x+2 3 3
e)2%-6-2+8=0 f)lnx+ma=2In(x+1)
g) 3x+ 1] = [x- 3|
23. Resuelve expresando ambos miembros de la ecuacién como potencias de la misma base:
a}31'2+]:l b) 92x =27 C]i-Q‘*izi d].ix2+5::0,04
9 3* ' 4 '
'2x_ 8 ].J._ o X _ x+l gx+1_
e) (3) -5 f) (ﬁ) - 81 2) (0,01)*= 100 h)3 2¢+1-36
. . RV )
D Y23 -1 20125 i) 3y27x-! (%) )3.9%.27%=1 ) 57-%.125% =25
24. Resuelve las siguientes ecuaciones mediante un cambio de variable:
x 1-x_ x4+ 1 x—lzi l+x ;h:—l:i
a) 2+ 2 3 b)2 +2 5 c)8 +2 16

d)22-5.2544=0 € 9 -3 6=0 £)71+2_50.7+7=0

g} 2.1'!2 + 26 h) T."‘:il,\'_i_? =341 i) 23.1’_3 . 22.1‘+ 1 +3. 2.1:+2 -8



25. Resuelve las siguientes ecuaciones:

a}!ag{x2+ll—fogl{xl—l}:fag% byln(x-3)+n(x+1)=m3+n(x-1)
c) {x—l}!&g{}”*'}:jfagS d) log (x + 3) — log (x—6) =1
26. Resuelve las siguientes ecuaciones:
a) !ag5 x2-2x+5)=1 b) log 3x +5 + log Jr=1
c}ll(fagx}2+?!agx—9=ﬂ d]%!ﬂg“{x+5}=l
e}!ag{x2+3x+36):1+.r'0g{.x+3} fylnx+n2xs nax=3
27. Resuelve:
x.y=15 1,1_5 _ _ _
oo N et C}‘x2+_]r2_:0 d)‘x’-_yz_s e){xh_yi—s::-syuo_u
73 2x+3y=2 2y—x=7 xy=6 22— y?—5x+5y+2=0
28. Resuelve estos sistemas no lineales:
2) xy-x2=6 b) e ytaay=1
x+y=7 257 -yt —xy=2
29. Resuelve por el método de Gauss:
x— y—2z=-10 (2x -3+ 2=0 X+y+2=3
a) ] x+2y+2=11 b) {3x + 6y - 2z=0 c){2x—y+z=2
2xv— y+z=8 [4x+ y— 2=0 x—y-—z=1
x+ y+z=18 X+ y+ z=12 x+y—-22=9
d) 1x —z=06 e) 12x + 3y +52=11 f)i2v—y+42=4
x—2y+2=0 x—=5y+6z=29 2x—y+6z=-1
30. Resuelve estos sistemas:
el (3 x+2y+2z=3 X+y— z2=3
a) {j}fr 22_[:, b)‘\'x +5=y+2 c}«[ x+ y+32=0 d)j2x—y- z=8
5" - '3‘ =_9 Iggsx_!agy::l _2x+3.}|'+3z=1 3x -2z=0
31. Resuelve estos sistemas de inecuaciones:
2x+ ¥ <5
a) y<4 b) xgl—jxix—S
xz=-2
a) 4x-3<1 b) FJx =27 0 S—x<-12 d) 2x-3=0
x+6=2 5—x=<1 16-2x<3x -3 Sx+1<0
32. Resuelve:
z -
a)(x+ D) at(x=3)>0 b)x(x2+3) <0 o) =X <0 d}x_j <0
X+4 x+2
33. Resuelve:
2
a) x(x—1)=2(x+2) <x(x+ 1) b) %an
X+

34. Halla el lado de un pentagono regular inscrito en una circunferencia de radio 8 cm.



35. Calcula los lados y los angulos del triangulo ABC.

36. Un globo aerostatico esta sujeto al suelo en dos puntos que distan entre si 50 m. El cable méas corto
mide 75 m y el més largo forma un angulo de 35° con el suelo. Halla la altura a la que se encuentra el
globo y la longitud del cable mas largo.

37.

En un tridngulo ABC conocemos AC =115m, BC =83m y ABC =28°. Calcula los demis
elementos del tridngulo. ;Podemos asegurar que AB>AC?

38. Justifica si existe algin angulo o tal que tg o« = 2/3 y sen a = .

39. Las diagonales de un paralelogramo miden 16 cm y 28 cm y forman un angulo de 48°. Calcula el
perimetro y el area de dicho paralelogramo.

40. Busca, en cada caso, un angulo del primer cuadrante que tenga una razén trigonomeétrica igual que el
angulo dado y di cudl es esa razon.

a) 297° b) 1252° c) —100° d) 137
2

41. Demuestra que:

21t (x/2 1-1 12 2tg (x/2
als.-,vxx:L b]lrosx=ﬂ c}.t‘g,?(:c=L
1+1g (x/2) 1+1g% (x/2) 1-1g” (x/2)
42.Si tga =2 y cosa>0, halla: a) cos 2« b) sen (1/2 — a) c) sen o/2
43. Asocia a cada gréafica una de estas formulas:
a)y=tex b) y = sen 2x ) y=cos (% - x) d) y = sen (%+ x]
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44. Demuestra las siguientes identidades:
a)cos*x—sen?x=2cos?x—-1 b)2tgxcos?x/2—senx=tgXx

. - X
45. Resuelve las ecuaciones siguientes: a) 2sen X + cos x =1 b) 2sen? > +c0s2x=0

46. Dado el numero complejo z = 360°, expresa en forma polar el conjugado, el opuesto y el inverso.
47. Simplifica:
i 27
24433



48.

Dados los vectores G(%, —1) v v (0, =2), calcula:

a) |u] b) —2u +3v ) 2u+(=2v)
49. Obtén, en cada caso, un vector paralelo y otro perpendicular al vector dado.
a) u(0, 3) b) u (=5, 0) c) u(3,8) d) u(-1,-1)

50. Determina el valor de k para que los vectores a(1,3)y b (6, k) sean ortogonales.
51.

Dados los vectores u (-1,0) ¥ ;'{1, 2):
a) Calcula proy; v.
b) Calcula el dngulo que forman u y v.

¢) Da las coordenadas del vector ;(4, 6) en la base B{G, V).
52.

Dado el vector u (-5, #) calcula %2 de modo que:
a) u sea ortogonal a ;(4, -2).

b) El médulo de u sea igual a {34.
53.

Dado el vector ;(5, 12), determina:

a) Los vectores unitarios paralelosa u.
b) Los vectores ortogonales a u que tengan el mismo médulo que u.

>
¢) Los vectores unitarios y perpendiculares a u.

o4,
Halla el dngulo que forman estos pares de vectores:

DG, V(L= bm&6, 26,2 9a6), b(-1,-3)
55.
Calcula la proyeccién de u sobre v, lade v sobre u y representa grificamente cada situacién.
D) uB,0y v3,4  bull,3)y v(-4,2) 0 u(-2,-5) y v(5,-2)
56.

= -

Halla el valor que debe tener % para que los vectores x=ka+b e ; =ka - b sean perpen-
diculares, siendo a(3/2, 4) v b (5, 0).
57. Determina si los puntos A(5, -2), B (3, -2) y C (-5, —2) estan alineados.
58. Determina el valor de y para que los puntos A(0, 1), B (-1, 4) y C (3, y) estén alineados.
59. Halla las coordenadas del vertice D del paralelogramo ABCD, donde A (2, 2), B (3,1) y C (4, 2).
60. Sean A(8, —2) y B (- 4, 2) dos puntos. Calcula:

a) M, punto medio de Ay B.

b) S, simétrico de A respecto a B.

c) P, tal que A sea el punto medio del segmento BP.
61. Conocemos tres vértices de un rombo ABCD, A(3, 5), B (2, -2) y C (7, 3). Determina el vértice D.
62. Escribe las ecuaciones vectoriales y paramétricas de la recta que pasa por Ay tiene direccion paralela

al vector d
a) A(=3,7), d(4,-1) b)A(L,0), d(0,2) c)Obtén 2 puntos mas para cada recta.
63. Escribe la ecuacion de la recta que pasa por P y Q de todas las formas posibles.
)P (6,-2) yQ (0, 5) b)P(3,2) yQ (3, 6)

c)P(0,0yQ(8,0) d)P(0,0)yQ(0,-2)
64. Escribe las ecuaciones paramétricas e implicitas de los ejes de coordenadas.



65. Halla en las formas paramétrica e implicita la ecuacion de la recta que pasa por P (0, 3) y es
perpendicular a la recta

x+1
-S: = ]. - -
2 y
66. Determina un vector normal y la ecuacion implicita de cada una de las siguientes rectas:
x=—t+1
a)r: X+l _y b) s: -
-2 y= 5 - 2

67.Se consideran las rectasr : 2x +y —1 =0y s : kx —y + 5 = 0. Determina k en cada uno de los
siguientes casos:
a. a)rysson paralelas.
b. b)rysse cortan en el punto P (2, -3).
C. ¢)rysson perpendiculares.
68. Obtén, para cada una de las siguientes rectas, un vector direccion, un vector normal y su pendiente:

{x=2f—1 by 43 1= 1.2

y:_‘;t " 2 4 C) 3‘3:x+3:0 d)"é‘y:§x+§

69. Dados los puntos A(0, 1) y B (4, —3) halla la ecuacion implicita de la recta perpendicular al segmento
AB que pasa por su punto medio.
70. Halla la distancia entre las rectasr y s.

a) ry:

BEE r

Tly=t-2

71. Obtén la expresion analitica del haz de rectas al que pertenecenr:2x+y -3=0ys:x+y—-2=0.
Halla la recta de ese haz que pasa por P (2, 3).

my=r+2 §

72. Halla, en cada caso, la ecuacion de la recta que pasa por el punto P (1, —3) y es:
a) Paralelaa larecta2x —3y +5=0.
b) Perpendicularalarectax +y—-3=0.
c) Paralelaa larecta2y —3=0.
d) Perpendicular alarectax +5=0.
73. Halla, en cada caso, el valor de k para que larectar:y=kx + 1 sea:
a) Paralela al eje OX. b) Perpendicular a la recta 2x + 3y + 7 = 0.
74. Halla el punto simétrico de P (1, 1) respecto a la rectax —2y -4 =0.
75. Estudia la posicion relativa de los siguientes pares de rectas. Calcula el punto de corte cuando sean
secantes.

x=2t+1
‘]}:—101’—3
b)r:3x+5y+10=0; s: -3x+5y+10=0

x=3t-1 x=1
c) r: L3 88
y=t+3 y=2t

a)r:Sx+y+7=05 s:{

d)riy=2x+1; s:y= _2—1x+ 1
76. Calcula k para que r y s sean perpendiculares.
rry=2x+1
s:3x+ky+3=0



77.

78.

79.
80.

81.

82.

83.
84.
85.

86.

87.

88.

Halla el angulo que forman los siguientes pares de rectas:
a)r:y=2x+5; s:y=-3x+1

b)r:3x-5y+7=0; s:10x+6y-3=0

x=3-1 x=-1-3¢
c)r: 1 §:
y=2t y=4+t

d)r:2x—y=0; s:2y+3=0
Halla la longitud del segmento que determina la recta x — 2y + 5 = 0 al cortar a los ejes de
coordenadas.

Determina c para que la distancia de r : x — 3y + ¢ = 0 al punto (6, 2) sea de J10 unidades

Halla la distancia entre los siguientes pares de rectas:
x=0
a)r:3x+5=0; »": . -2 o 1= y+1
) J\y:3+4fe b}“J’:?x+1;l= 3.1:: 3

Solo una de estas ecuaciones corresponde a una circunferencia. Justifica cual es y determina su centro
y su radio:
CuX2+y?—2x+6y+6=0
Coix2+y2_2xy+6y+6=0
Caix2+y2-3x+5x+18=0
Determina las coordenadas de un vector unitario (X, y) sabiendo que forma un angulo de 60° con el
vector G(2,0).
Halla el simétrico del punto A(0, 0) respectoa larectar:x+y—2=0.
Halla los puntos de la recta y = 0 que distan 3 unidades de la recta 3x — 4y = 0.
Observa la grafica de la funcion y = f (x) y a partir de ella responde:
¥

/-_3

a) ¢Cual es su dominio de definicion? ;Y su recorrido?
b) Representa gréficamente: y=f (x +2); y=f () + 1, y=—f (X)
c) Representa la funcion inversa de f (x).

Halla el dominio de definicién de estas funciones:
a)y= ) 2_.2 c)}fz;
[\x+5_,'| ) ox+2
3x+2 dyy=L,1
b}.l"=% )y x x+2
Representa estas funciones en el intervalo indicado:
2
a) y=2+2 4, [0,2] b)_y=_3; , xz-1 9y=L, x<0
d)y=0,6% [-3, 3] e) y = log, x, (0,7] £)y=1x, [0,1]
Representa las funciones:  a) y= ‘xz + 2x—3‘ b) y=log, x



